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ADVERTENCIAS:

No abra este cuestionario hasta que se le indique.

Sélo se calificaran las respuestas marcadas en la Hoja de Examen.

Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

El presente ejercicio, de caracter tedrico-practico, estd compuesto de dos partes.

La primera parte, de caracter tedrico, consta de 105 preguntas tipo test con tres

respuestas alternativas, siendo sélo una de ellas la correcta. Las 100 primeras son

preguntas ordinarias y evaluables (a contestar de la 1 a 100 inclusive) y 5 son de
reserva (a contestar de la 151 a 155 inclusive).

6. La segunda parte, de caracter practico, consta de 23 preguntas tipo test con tres
respuestas alternativas, siendo sélo una de ellas la correcta. Las 20 primeras son
preguntas ordinarias y evaluables (a contestar de la 101 a 120 inclusive) y 3 son de
reserva (a contestar de la 156 a 158 inclusive).

7. La puntuacion de cada parte del ejercicio, asi como su calculo, sera la que se ha
publicado en la correspondiente convocatoria.

8. Siobserva alguna anomalia en laimpresion del cuestionario, solicite su sustitucion.

9. Eltiempo total para la realizacion de este ejercicio es de 180 minutos.

10. Compruebe siempre que el nimero de la respuesta que sefiale en su Hoja de Examen
es el que corresponde al nimero de la pregunta del cuestionario.

11.Si necesita alguna aclaracion, por favor, levante la mano y pidalo en voz baja al

personal del Aula, de tal forma que se evite molestar al resto del Aula. El personal del

Aula no le podra dar informacién acerca del contenido del examen.

uhwNeE

Si desea un ejemplar de este cuestionario podra obtenerlo en la siguiente pagina web
www.juntadeandalucia.es/institutodeadministracionpublica el mismo dia de la
realizacion del presente ejercicio.
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PRIMERA PARTE, TEORICA. PREGUNTAS ORDINARIAS Y EVALUABLES

1. ¢Cual es la relacion correcta entre un Plan de Continuidad de Negocio (PCN) y un Plan de
Recuperacion ante Desastres (DRP)?

A) Son planes totalmente independientes y no guardan relacién entre si.

B) EI DRP es un subconjunto del PCN, centrado especificamente en la recuperacion de la
infraestructura y los servicios de TI.

C) EI PCN es un subconjunto del DRP, centrado exclusivamente en los aspectos de negocio.

2.  ;Qué representa un "limite de WIP (Work In Progress)" en un sistema Kanban?

A) El nUmero maximo de tareas que pueden estar simultaneamente en una fase del flujo de trabajo.
B) El numero maximo de personas que pueden trabajar en el proyecto.
C) El tiempo maximo que una tarea puede permanecer en una columna del tablero.

3. ¢Cual es el propésito principal de la reunién "Sprint Retrospective” en Scrum?

A) Hacer reflexionar al equipo sobre su proceso de trabajo y que decida acciones de mejora para ser
mas eficaz.

B) Presentar el incremento de producto a los stakeholders para obtener su feedback.

C) Planificar el trabajo que se va a realizar durante el siguiente sprint.

4. ¢;Qué significa el principio de "Privacidad desde el Disefio" (Privacy by Design)?

A) Integrar la proteccion de datos y la privacidad en la tecnologia y en el disefio del sistema desde
las primeras fases del desarrollo.

B) Realizar una auditoria de privacidad justo antes de lanzar el sistema a produccion.

C) Ofrecer a los usuarios la posibilidad de configurar sus opciones de privacidad una vez que se han
registrado en el sistema.

5. ¢Como se representa una relacion M:N (muchos a muchos) al transformarla de un modelo
entidad-relaciéon a un esquema de base de datos relacional?

A) Aradiendo una clave foranea en una de las dos tablas.

B) Fusionando las dos tablas en una sola.

C) Creando una nueva tabla intermedia (tabla de unién) que contiene las claves foraneas de las dos
tablas originales.

6. Un patron de diseno es:
A) Un fragmento de cddigo que se puede copiar y pegar para resolver un problema.
B) Un estilo arquitecténico completo para construir una aplicacion.

C) Una solucion general y reutilizable a un problema de disefio comun.

7. ¢Cual es una de las principales desventajas de una arquitectura de microservicios en
comparacién con una monolitica?

A) Menor escalabilidad.

B) Menor flexibilidad para elegir tecnologias.
C) Mayor complejidad operacional y en la gestion de datos distribuidos.
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14.

¢Cual es la principal ventaja de utilizar un framework de JavaScript como React o Vue para
construir una Single-Page Application (SPA)?

A) Eliminan la necesidad de escribir cédigo CSS.

B) Hacen que la aplicacion funcione sin necesidad de un servidor back-end.

C) Facilitan la gestion del estado y la construccién de interfaces complejas mediante una
arquitectura de componentes.

¢ Cual es el propésito principal de los atributos WAI-ARIA en el desarrollo web?

A) AAadir semantica y roles a los componentes de interfaz dinamicos para que sean comprensibles
por las tecnologias de asistencia, como los lectores de pantalla.

B) Mejorar el posicionamiento del sitio web en los motores de busqueda (SEO).

C) Permitir la ejecucion de cédigo JavaScript de forma mas segura en el navegador.

¢Cual es la principal funcion de un sistema SIEM (Security Information and Event
Management) en el contexto de la auditoria?

A) Cifrar las bases de datos para proteger la informacion en reposo.

B) Actuar como un cortafuegos para prevenir ataques de red.

C) Agregar y correlacionar en tiempo real los registros (logs) de multiples fuentes para detectar
patrones de ataque y anomalias de seguridad.

¢ Cual es el algoritmo de cifrado simétrico considerado el estandar de facto a nivel mundial y
recomendado por el CCN-CERT?

A) DES (Data Encryption Standard).
B) RSA (Rivest-Shamir-Adleman).
C) AES (Advanced Encryption Standard).

En Git, ¢ cual es el propésito principal de crear una "rama" (branch)?

A) Desarrollar una nueva funcionalidad o corregir un error en una linea de desarrollo aislada, sin
afectar a la rama principal.

B) Crear una copia de seguridad del repositorio.

C) Eliminar permanentemente el historial de cambios de un fichero.

¢ Cual de las siguientes opciones describe con mayor precision el objetivo principal de las
pruebas de regresion en el desarrollo de software?

A) Asegurar que el sistema cumple con los objetivos estratégicos del negocio.

B) Validar que las nuevas funcionalidades implementadas cumplen con los requisitos iniciales.

C) Verificar que los cambios recientes en el sistema no han introducido errores en funciones que
previamente funcionaban correctamente.

Segun el modelo CMMI version 2.0, ;en qué nivel de madurez los procesos dejan de
gestionarse individualmente por proyecto y pasan a estar estandarizados, definidos y
gestionados a nivel de toda la organizacién?

A) Nivel 2: Gestionado.

B) Nivel 3: Definido.
C) Nivel 4: Gestionado Cuantitativamente.
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15. ¢Cuadl es la principal diferencia entre el Sistema de Interconexion de Registros (SIR) y la
Plataforma de Intermediacién de Datos (PID)?

A) El SIR se usa para intercambiar expedientes completos y asientos registrales, mientras que la
PID se usa para consultar datos especificos.

B) El SIR es para la comunicacion entre organismos de la AGE, mientras que la PID es para la
comunicacion con las Comunidades Autbnomas.

C) El SIR esta disefiado para el sector privado, mientras que la PID es exclusivamente para la
Administracion Publica.

16. En una plataforma RPA, ;qué componente se encarga de la gestion centralizada, la
planificacion y la monitorizacién de la flota de robots?

A) El RPA Studio / Designer.
B) El Orquestador / Control Room.
C) El Robot Atendido (Attended Bot).

17. ¢Cual es la principal limitacion de SCORM que el estandar xAPI (Experience API) busca
superar?

A) Su incapacidad para crear cuestionarios con mas de 10 preguntas.

B) Su limitacién para registrar experiencias de aprendizaje que ocurren fuera de un navegador web y
de un LMS tradicional (ej. en apps moviles, simuladores o aprendizaje informal).

C) Su dependencia de la tecnologia Flash para funcionar.

18. ¢Cudl de las siguientes tecnologias permite la abstraccion de recursos fisicos de
almacenamiento para presentarlos como un unico recurso légico?

A) Virtualizacion del almacenamiento.
B) NAS.
C) Edge Computing.

19. ¢Cudl de los siguientes niveles de RAID proporciona tolerancia a fallos y mejora del
rendimiento mediante paridad distribuida?

A) RAID 1.
B) RAID 5.
C) RAID 10.

20. ;Qué protocolo es cominmente utilizado para la comunicacién entre servicios en una
arquitectura SOA?

A) SMTP.
B) SNMP,
C) HTTP.

21. ;Qué componente de un sistema operativo se encarga de decidir qué proceso se ejecuta en
cada momento?

A) Shell.
B) Scheduler.
C) Kernel.

22. En los sistemas operativos multitarea, ¢cual de los siguientes NO es un tipo de algoritmo de
planificacion de procesos?

A) Multinivel con retroalimentacion.

B) Round robin.
C) Quantum.
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24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

¢Cual de las siguientes técnicas pertenece al campo del aprendizaje profundo (Deep
learning)?

A) Arboles de decision.
B) Algoritmos genéticos.
C) Redes Neuronales Convolucionales (CNN).

¢ Qué practica de MLOps se encarga de monitorizar el rendimiento de un modelo en
produccioén y detectar su degradaciéon?

A) Data drift detection.
B) Continuous Training (CT).
C) Simulink.

¢ Qué tecnologia permite almacenar datos en su forma original, estructurada o no
estructurada, para su posterior analisis?

A) OLTP.
B) Data warehouse.
C) Data lake.

¢Cual de las siguientes arquitecturas de datos promueve la descentralizacion y la
responsabilidad de los equipos sobre sus propios dominios de datos?

A) Lakehouse.
B) Data fabric.
C) Data mesh.

¢ Qué organismo coordina la respuesta ante incidentes de ciberseguridad en la Administracién
General del Estado?

A) INCIBE-CERT.
B) CCN-CERT.
C) ENISA.

La Directiva (UE) 2022/2557 (Directiva CER) sobre la resiliencia de las entidades criticas,
actia en sinergia con qué otra norma para cubrir de forma integral la resiliencia fisica y la
ciberseguridad?

A) El Reglamento (UE) 2016/679, General de Proteccién de Datos (RGPD).

B) El Reglamento elDAS ((UE) 910/2014) sobre identificacion electronica.

C) La Directiva NIS 2 ((UE) 2022/2555) sobre medidas destinadas a garantizar un elevado nivel
comun de ciberseguridad.

¢ Cual de las siguientes vulnerabilidades se explota mediante ataques de inyeccién SQL?
A) Validacion insuficiente de entradas del usuario.
B) Fallos en la autenticacion multifactor.

C) Falta de cifrado en transito.

¢ Qué metodologia de desarrollo seguro se basa en la integracién continua de pruebas de
seguridad durante el ciclo de vida del software?

A) DevSecOps.

B) Waterfall.
C) DevOps.
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31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

¢Qué herramienta se utiliza comunmente para gestionar versiones de software en entornos de
desarrollo colaborativo?

A) Docker.
B) GIT.
C) Azure.

¢ Cual de los siguientes algoritmos de consenso se utiliza cominmente en la actualidad en
redes blockchain publicas como Ethereum , en el cual los validadores son elegidos para crear
nuevos bloques y validar transacciones en funciéon de la cantidad de criptomoneda que
depositan en la red. ?

A) Proof of Stake (PoS).
B) Proof of Work (PoW).
C) Smart contract.

¢Cual es el objetivo principal de la infraestructura EBSI (European Blockchain Services
Infrastructure)?

A) Crear una criptomoneda europea.
B) Proporcionar servicios blockchain interoperables entre paises de la UE.
C) Sustituir el sistema bancario tradicional.

¢ Cual es una caracteristica clave de las redes NGN (Next Generation Networks)?

A) Uso exclusivo de circuitos conmutados.
B) Separacion entre servicios y transporte.
C) Dependencia de protocolos propietarios.

¢ Qué ventaja ofrece la arquitectura IMS (IP Multimedia Subsystem) en redes convergentes?

A) Independencia del protocolo SIP (Session Initiation Protocol).
B) Permite interoperabilidad entre operadores.
C) Facilita la integracion de servicios multimedia sobre IP.

¢ Cual de los siguientes elementos es esencial para garantizar la calidad de servicio (QoS) en
comunicaciones unificadas?

A) PROFINET.
B) DHCP.
C) MPLS.

¢ Qué método de acceso al medio se utiliza en redes Ethernet modernas para evitar colisiones?

A) CSMA/CD.
B) TDMA
C) FDMA

¢ Qué herramienta permite analizar el trafico de red en una LAN para detectar cuellos de botella
o0 comportamientos anémalos?

A) Wireshark.
B) PuTTY.
C) Netcat.

¢ Qué organismo coordina la Red SARA a nivel nacional en Espana?

A) Secretaria General de Administracién Digital.
B) Red.es.
C) Ministerio de Defensa.
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40. ;Qué protocolo de red es fundamental para el enrutamiento dinamico en redes publicas de
gran escala como sTESTA?

A) ICMP.
B) BGP.
C) RIP.

41. Conforme establece el articulo 116.4 de la Ley 9/2007, de 22 de octubre, de la Administracion
de la Junta de Andalucia, la revocacion de los actos de gravamen o desfavorables y la
rectificacion de los errores materiales, de hecho o aritméticos corresponderan:

A) Al 6rgano administrativo superior jerarquico del que haya dictado el acto.
B) Al propio 6rgano administrativo que haya dictado el acto.
C) Al 6rgano administrativo que esté establecido en la legislacion especifica.

42. EIl art. 47 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Comun de las
Administraciones Publicas, establece que los actos expresos o presuntos contrarios al
ordenamiento juridico por los que se adquieren facultades o derechos cuando se carezca de
los requisitos esenciales para su adquisicion son:

A) Convalidables, subsanando los vicios de que adolezcan los actos.
B) Nulos de pleno derecho.
C) Subsanables, mediante la conversion de actos viciados.

43. ;Puede declararse la nulidad en via administrativa de las disposiciones administrativas?

A) Nunca. Sdlo los tribunales de la jurisdiccién contencioso-administrativa tienen atribuida la
competencia para declarar su nulidad.

B) Si pero unicamente en el supuesto de que la disposicion que se revisa vulnere la Constitucion.

C) Siy el procedimiento de revisién puede instarse bien de oficio o bien a instancia de parte.

44. Segun la ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Publico, son contratos de
concesion de servicios:

A) Aquellos que tienen por objeto la adquisicion, el arrendamiento financiero, o el arrendamiento,
con o sin opcién de compra, de productos o bienes muebles.

B) Aquellos que tienen por objeto la realizacion por el concesionario de restauracion y reparacién de
construcciones existentes y en el que la contraprestacién a favor de aquél consiste en el derecho
a explotar la obra acompafnado del de percibir un precio.

C) Aquellos en cuya virtud uno o varios poderes adjudicadores encomiendan a titulo oneroso a una
0 varias personas, naturales o juridicas, la gestion de un servicio cuya prestacién sea de su
titularidad o competencia, y cuya contrapartida venga constituida bien por el derecho a explotar
los servicios objeto del contrato o bien por dicho derecho acomparnado del de percibir un precio.

45. Segun la ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Publico, finalizado el plazo de
la concesién del contrato de concesion de servicios:

A) El servicio revertira a la Administracion, debiendo el contratista entregar las obras e instalaciones
a que esté obligado con arreglo al contrato y en el estado de conservaciéon y funcionamiento
adecuados.

B) El servicio pasara a ser de titularidad del contratista, que conservara las obras e instalaciones
realizadas por el mismo.

C) El servicio revertira a la Administracion, conservando el contratista las obras e instalaciones
realizadas por él mismo durante el plazo de un afio.
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46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

Segun lo establecido en el articulo 47 del Decreto Legislativo 1/2010, de 2 de marzo, por el que
se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de la Hacienda Publica de la Junta de
Andalucia, corresponde autorizar las transferencias entre créditos de operaciones financieras,
independientemente de su cuantia, excepto las destinadas a modificar las dotaciones de los
fondos carentes de personalidad juridica, a:

A) A la persona titular de la Consejeria competente en materia de Hacienda.
B) Al titular de la Consejeria respecto del ambito de sus respectivos créditos.
C) Al Consejo de Gobierno, a propuesta de la Consejeria competente en materia de Hacienda.

Conforme a lo establecido en el art. 86 del Decreto Legislativo 1/2010, de 2 de marzo, por el
que se aprueba el texto refundido de la Ley General de La Hacienda Publica de la Junta de
Andalucia, la Intervencion General:

A) Es el 6rgano de control externo del sector publico de la Junta de Andalucia.
B) Es el érgano de control interno del sector publico de la Junta de Andalucia.
C) No ejerce el control de las entidades instrumentales de la Junta de Andalucia.

Fiscalizar el grado de cumplimiento de los objetivos propuestos en los diversos programas
presupuestarios y en las memorias de las subvenciones, créditos, avales u otras ayudas que
se otorguen a personas fisicas o juridicas, es una funcién propia de:

A) El Consejo Economico y Social de Andalucia.
B) El Parlamento de Andalucia.
C) La Camara de Cuentas de Andalucia.

Segun al art. 32 de la Ley 1/2014, de 24 de junio, de Transparencia Publica de Andalucia, el
plazo maximo para dictar y notificar la resolucién de una solicitud de acceso a informacién
publica es de:

A) 20 dias habiles, prorrogables por igual periodo.
B) 15 dias habiles, prorrogables por igual periodo.
C) 20 dias habiles, prorrogables por 10 dias habiles.

La autoridad independiente de control en materia de protecciéon de datos y de transparencia en
la Comunidad Auténoma de Andalucia es:

A) La Camara de Cuentas.
B) El Comité de Defensa Ciudadana.
C) El Consejo de Transparencia y Proteccion de Datos de Andalucia.

Segun lo establecido en el articulo 8 de la Ley 13/2007, de 26 de noviembre, de medidas de
prevencion y proteccion integral contra la violencia de género, el Plan integral de
sensibilizacién y prevencion contra la violencia de género en Andalucia:

A) Lo aprobara el Consejo de Gobierno cada cinco afios.
B) Lo aprobara el parlamento de Andalucia cada cuatro anos.
C) Lo aprobara la Consejeria con competencias en igualdad de género cada cinco afios.

De conformidad con el art. 60 de la Ley 12/2007, de 26 de noviembre, para la promocion de la
igualdad de género en Andalucia, se crean Unidades de Igualdad de Género en:

A) En todas las Consejerias y Delegaciones de la Junta de Andalucia.

B) Todas las Consejerias de la Junta de Andalucia.
C) La Consejeria de Inclusién Social, Juventud, Familias e Igualdad y sus Delegaciones.
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53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

Segun el modelo de evolucion de la informatica en las organizaciones propuesto por
Richard L. Nolan, ;como se denomina la etapa en la que la empresa implanta politicas y
procedimientos formales para controlar el uso de los recursos de TI?

A) Contagio o expansion.
B) Control o formalizacion.
C) Integracion.

Segun la teoria matematica de la informacion formulada por Claude E. Shannon, ¢qué
magnitud cuantifica la cantidad promedio de informacion producida por una fuente de
mensajes?

A) Entropia.
B) Redundancia.
C) Capacidad del canal.

¢Cual de las siguientes leyes del algebra de Boole enuncia que A+A=A y A - A=A; es decir, que
una variable combinada consigo misma (por OR o AND) produce la misma variable?

A) Ley de conmutacion.
B) Ley distributiva.
C) Ley de idempotencia.

¢ Qué tipo de escalabilidad facilita la alta disponibilidad al distribuir la carga entre varios nodos
de un cluster?

A) Escalabilidad vertical.
B) Escalabilidad horizontal.
C) Escalabilidad diagonal.

En los sistemas informaticos multiusuario, ;qué técnica permite que varios usuarios parezcan
atendidos simultaneamente al ir asignando breves intervalos del procesador a cada sesion?

A) Multiprocesamiento simétrico.
B) Tiempo compartido.
C) Virtualizacion de dispositivos.

¢ Cual de las siguientes herramientas NO permite programar tareas en Linux?:

A) cron.
B) at.
C) clock.

¢Cual de las siguientes distribuciones GNU/Linux emplea el gestor de paquetes dnf como
herramienta predeterminada?

A) Ubuntu.
B) Fedora.
C) Arch Linux.

El Proyecto GNU fue iniciado por:
A) Eric S. Raymond en 1998.

B) Linus Torvalds en 1991.
C) Richard Stallman en 1983.
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61. ¢Cual de las siguientes herramientas de la Junta de Andalucia implantadas por la Agencia
Digital de Andalucia esta basada en software libre?:

A) Planta.
B) GIRO.
C) Zoom.

62. ;Cual de los siguientes proyectos impulsados por la Comision Europea tiene como objetivo
promover la adopcion y reutilizacion de software libre en las administraciones publicas de
Europa?

A) Copernicus.
B) Open Source Observatory (OSOR).
C) Erasmus+.

63. En el contexto del Gobierno SOA, ;cual de las siguientes acciones es fundamental para
garantizar que una arquitectura orientada a servicios aporte valor al negocio?

A) Definir y aplicar politicas que gestionen todo el ciclo de vida de los servicios.
B) Migrar los servicios a contenedores Docker para optimizar su despliegue.
C) Incrementar la capacidad del hardware subyacente para mejorar el rendimiento de los servicios.

64. ¢Cual es la funcion principal de un bus de interoperabilidad?:

A) Actuar como canal centralizado que enruta y transforma mensajes entre aplicaciones
heterogéneas, facilitando su comunicacion.

B) Actuar como canal centralizado que enruta y transforma mensajes entre aplicaciones
homogéneas, facilitando su comunicacion siempre que usen la misma tecnologia.

C) Actuar como frontend de aplicaciones complejas para facilitar el intercambio de informacién entre
los usuarios de estas aplicaciones.

65. ¢Qué estructura de datos se caracteriza por aplicar la politica FIFO (FirstIn, First Out), de
modo que el primer elemento en entrar es también el primero en salir?

A) Pila.
B) Cola.
C) Arbol binario.

66. ¢Cual de las siguientes descripciones sobre la forma de recorrer un arbol binario es
“inorden”?

A) Se recorre el subarbol izquierdo si existe, se pasa por la raiz y se recorre el subarbol derecho si
existe.

B) Se recorre el subarbol izquierdo si existe, se recorre el subarbol derecho si existe y se pasa por la
raiz.

C) Se pasa por la raiz, se recorre el subarbol izquierdo si existe y se recorre el subarbol derecho si
existe.

67. En un puesto de trabajo virtualizado basado en Infraestructura de Escritorio Virtual (VDI), ¢ qué
afirmacion describe correctamente su funcionamiento principal?

A) El sistema operativo de escritorio se ejecuta en un servidor centralizado y el usuario lo utiliza
remotamente desde cualquier dispositivo autorizado.

B) Se instala una maquina virtual local en cada equipo de usuario, sin depender de recursos de red
externos.

C) El puesto virtualizado se limita a almacenar archivos en la nube, sin cambiar donde se ejecutan
las aplicaciones.
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68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

¢ Cual es el efecto de convertir una referencia relativa en una referencia absoluta dentro de una
férmula de hoja de calculo?

A) La referencia se ajusta automaticamente al copiar la formula a otra celda.
B) La referencia permanece fija (fila y/o columna) al copiar la férmula, sin modificarse.
C) La referencia solo cambia si la férmula se copia dentro de la misma fila.

Segun la norma ISO/IEC 27002:2022, ;qué politica debe aplicarse en los puestos de trabajo
para minimizar el riesgo de acceso no autorizado a la informacién cuando el usuario se
ausenta?

A) Politica de uso aceptable (Acceptable Use Policy)
B) Politica de copias de seguridad locales (Local Backup Policy)
C) Politica de escritorio y pantalla limpios (Clear Desk & Clear Screen)

Segun las buenas practicas descritas por ISO 15489 y los organismos de la industria, ¢qué
funcionalidad incorpora de forma habitual un Sistema de Gestion Documental (DMS) para
garantizar la integridad y la trazabilidad de los documentos a lo largo de su ciclo de vida?

A) Control de versiones con registro de auditoria (check-in/check-out).
B) Cifrado de los documentos y proteccion contra escritura con doble factor de autenticacion.
C) Ofuscacion automatica de codigo JavaScript embebido en los documentos.

¢ Qué funcionalidad se considera propia de una red social corporativa para impulsar la
comunicacion y la colaboracion internas entre los empleados?

A) Muro o newsfeed donde los usuarios pueden publicar actualizaciones y otros colegas pueden dar
«me gusta», comentar y compartir el contenido.

B) Balanceo dinamico de la tabla de rutas BGP para optimizar el trafico de Internet corporativo.

C) Publicar el directorio corporativo para facilitar la busqueda de los datos de contacto de los
colegas.

Segun la definicion del NIST SP 800-145, ;qué modelo de servicio en la nube permite al
consumidor aprovisionar recursos fundamentales de cémputo (procesamiento,
almacenamiento, redes, etc.) y desplegar software arbitrario —incluidos sistemas operativos—
sin administrar la infraestructura subyacente?

A) Infrastructure as a Service (laaS).
B) Platform as a Service (PaaS).
C) Software as a Service (SaaS).

¢Cual de los niveles (tiers) definidos por el Uptime Institute garantiza que toda la
infraestructura del centro de datos puede recibir mantenimiento planificado sin detener las
cargas de Tl (concurrent maintainability)?

A) Tier Il.
B) Tier llI
C) Tier IV.

Segun las buenas practicas de ITIL para la gestion de incidencias, el objetivo principal del
proceso Incident Management es:

A) Generar informes de disponibilidad para la direccion.

B) Restablecer la operacion normal del servicio lo antes posible y minimizar el impacto en el
negocio.

C) Registrar problemas conocidos y aplicar cambios de emergencia.
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75.

76.

77.

78.

79.

80.

81.

¢Qué estandar de intercambio electronico de datos (EDI) recoge las “reglas de las Naciones
Unidas para el Intercambio Electronico de Datos para la Administraciéon, el Comercio y el
Transporte” y proporciona un conjunto de normas y directorios internacionalmente
acordados?

A) FTP.
B) JSON.
C) UN/EDIFACT.

Conforme al Reglamento (UE) 910/2014 (eIDAS), ¢ qué tipo de firma electréonica tiene el mismo
efecto juridico que la firma manuscrita en toda la Union Europea?

A) Firma electrénica avanzada.
B) Firma electrénica cualificada.
C) Firma electrénica simple.

En la plataforma estatal Cl@ve, ¢ qué modalidad —orientada a quienes acceden con frecuencia
a servicios electronicos— se autentica con usuario, contraseiia y un cédigo temporal de un
solo uso (OTP) enviado por SMS?

A) Cl@ve PIN.
B) Cl@ve Firma.
C) Cl@ve Permanente.

Dentro de la estrategia de telematizacion de la Junta de Andalucia, ¢qué servicio se emplea
como formulario genérico para presentar electronicamente escritos o comunicaciones
dirigidos a cualquier érgano cuando no existe uno especifico?

A) Registro Electronico General de la Administracion del Estado.
B) Presentacion Electronica General (PEG) de la Junta de Andalucia.
C) Carpeta Ciudadana.

¢Cual de las siguientes afirmaciones es correcta segun la NTI de Documento Electronico?:

A) Establece las condiciones técnicas minimas necesarias para permitir un intercambio de
documentos electrénicos normalizado.

B) Define una implantacién especifica del documento electrénico.

C) Establece un procedimiento de gestién del documento electronico.

En el marco del Esquema Nacional de Interoperabilidad, el Directorio Comun (DIR3) se define
como:

A) Un repositorio de certificados digitales emitidos por todas las Administraciones.

B) Un inventario unificado de las unidades organicas / organismos publicos, sus oficinas asociadas y
unidades de gestién econdmico-presupuestaria de todas las Administraciones Publicas.

C) Una base de datos centralizada de los procedimientos administrativos regulados por la Ley
39/2015.

Segun el articulo 96 del Real Decreto Legislativo 1/1996, de 12 de abril, por el que se aprueba
el texto refundido de la Ley de Propiedad Intelectual, la proteccion de los programas de
ordenador se extiende a:

A) Las ideas y principios en los que se basan los elementos del programa, incluida la interfaz grafica
de usuario.

B) La expresion de un programa de ordenador en cualquier forma, incluyendo sus versiones
sucesivas y programas derivados.

C) Unicamente el cédigo fuente y el codigo objeto, excluyendo la documentacién preparatoria.
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83.

84.

85.

86.

87.

88.

Una de las diferencias clave entre la Licencia Publica General de GNU (GPL) y una licencia
permisiva como la MIT es que la GPL introduce el concepto de "copyleft". ;Qué implica el
"copyleft” en este contexto?

A) Que las obras derivadas deben ser obligatoriamente distribuidas de forma gratuita.

B) Que las obras derivadas solo pueden ser utilizadas para fines no comerciales.

C) Que las obras derivadas del software original deben distribuirse bajo los mismos términos de
licencia (o compatibles), manteniendo el caracter de software libre.

La Orden de 23 de octubre de 2012 por la que se desarrollan determinados aspectos de la
politica informatica de la Junta de Andalucia, menciona los bienes y servicios informaticos
que "han de ser declarados de necesaria uniformidad”. ;Qué implica esta declaracion en el
contexto de la politica informatica de la Junta de Andalucia?

A) Que su contratacion solo puede realizarse a través de procedimientos negociados sin publicidad.

B) Que son bienes o servicios estandarizados y homologados para ser utilizados de forma comun en
toda la Administracion de la Junta de Andalucia.

C) Que deben ser desarrollados internamente por la propia Junta de Andalucia, sin acudir al
mercado externo.

Ademas de la celebracion inicial de contratos de suministro y de servicios relativos a las TIC,
éen qué otra situacion relacionada con estos contratos TIC se requiere el informe de actual la
Direccion General de Estrategia Digital, segun la Orden de 23 de octubre de 2012 por la que se
desarrollan determinados aspectos de la politica informatica de la Junta de Andalucia?

A) Unicamente en caso de rescision anticipada del contrato por incumplimiento.

B) En las propuestas de prérrogas de los contratos y en las modificaciones que supongan un coste
superior al 20% de su importe inicial o sean sustanciales.

C) Solo para contratos de valor estimado inferior a 15.000 euros.

En el contexto de la gestion de dispositivos méviles corporativos, ;qué técnica se utiliza para
asegurar que, en caso de pérdida o robo, los datos sensibles del dispositivo puedan ser
eliminados de forma remota?

A) Cifrado de todo el dispositivo (Full Device Encryption).
B) Borrado remoto (Remote Wipe).
C) Bloqueo de la tarjeta SIM.

Dentro de la arquitectura de una implementaciéon VDI, ;cual es la funciéon principal del
"Connection Broker"?

A) Autenticar a los usuarios, asignarles el escritorio virtual adecuado del pool disponible y redirigir su
conexién al mismo.

B) Gestionar el almacenamiento fisico de todas las maquinas virtuales.

C) Distribuir la carga de trabajo entre los distintos hipervisores para optimizar el rendimiento.

¢ Cual es la caracteristica distintiva de Grid Computing en comparaciéon con otras formas de
computacién distribuida?

A) La coordinacién y el uso de recursos computacionales heterogéneos y geograficamente
dispersos para resolver un problema comun.

B) La utilizacién de un unico superordenador para todas las tareas computacionales.

C) La ejecucion de todas las aplicaciones dentro de una Unica maquina virtual.

¢ Qué métrica de rendimiento es el objetivo principal de los sistemas de alta disponibilidad,
que buscan minimizar el impacto de fallos de componentes individuales?

A) Maximizar el IOPS (Operaciones de Entrada/Salida por Segundo) de los discos.
B) Reducir el MTTR (Mean Time To Repair) para componentes defectuosos.
C) Aumentar la disponibilidad del servicio (uptime) y reducir el tiempo de inactividad (downtime).
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90.
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95.

¢ Qué caracteriza a un Centro de Proceso de Datos Definido por Software (SDDC)?

A) La gestién de toda la infraestructura del centro de datos (cédmputo, almacenamiento, red) se
realiza a través de hardware dedicado y sin capas de virtualizacion.

B) La totalidad de la infraestructura de Tl (computacién, almacenamiento y red) esta virtualizada y se
gestiona mediante software automatizado.

C) Se centra exclusivamente en la virtualizacién de servidores, sin incluir la red o el
almacenamiento.

¢ Qué tipo de implementaciéon de Cloud Computing es aquella en la que la infraestructura de la
nube es operada exclusivamente para una Unica organizacién y puede ser gestionada por la
propia organizacién o por un tercero, y puede existir en las instalaciones o fuera de ellas?

A) Nube Publica.
B) Nube Hibrida.
C) Nube Privada.

En el ambito de la seguridad en la nube, {qué representa el concepto de SASE (Secure Access
Service Edge)?

A) La integracion de capacidades de seguridad de red (como firewall, DNS, IPS) con funcionalidades
de red de area extensa (WAN) en un unico servicio basado en la nube.

B) Un protocolo estandar para la autenticacion de usuarios en entornos multi-nube.

C) Un enfoque que prioriza el acceso sin confianza (Zero Trust) solo para aplicaciones criticas.

¢Qué tipo de herramienta es Jenkins o GitLab CI/CD en el contexto de las metodologias
DevOps?

A) Una herramienta de gestidn de proyectos para tareas y plazos.
B) Una plataforma de orquestacion de pipelines de Integracion Continua y Despliegue Continuo.
C) Un sistema de gestion de bases de datos NoSQL.

Dentro de sus competencias en el ambito de las telecomunicaciones, ;qué funcién especifica
desempeia la Comisiéon Nacional de los Mercados y la Competencia (CNMC)?

A) La asignacion directa de espectro radioeléctrico a los operadores sin procesos concursales.

B) La gestion de la red troncal de Internet en Espafia.

C) La resolucion de conflictos entre operadores y la imposicion de obligaciones regulatorias para
fomentar la competencia en los mercados mayoristas.

La reglamentaciéon sobre compatibilidad electromagnética de los equipos se ocupa de dos
fenomenos principales. ¢ Cuales son?

A) Las vibraciones acusticas y la resistencia a impactos fisicos.

B) Las emisiones electromagnéticas no deseadas y la inmunidad a las perturbaciones
electromagnéticas.

C) La eficiencia energética y la disipacion de calor.

¢Cuadl es la principal diferencia entre la conmutaciéon de circuitos y la conmutaciéon de
paquetes en una red de telecomunicaciones?

A) La conmutacion de circuitos es mas eficiente para el trafico de datos intermitente, mientras que la
de paquetes es ideal para llamadas telefonicas.

B) La conmutacion de circuitos solo utiliza medios de transmision inalambricos, mientras que la de
paquetes solo utiliza medios cableados.

C) La conmutacion de circuitos establece un camino de comunicacién dedicado y exclusivo durante
toda la duracion de la conexion, mientras que la de paquetes divide los datos en unidades que se
envian de forma independiente y pueden seguir rutas diferentes.

13 de 21



96.

97.
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100.

¢ Qué tipo de protocolo de encaminamiento construye su conocimiento de la topologia de la
red mediante el intercambio de "advertisements" que describen el estado de los enlaces
directamente conectados a cada router, permitiendo a cada router construir un mapa completo
de la red?

A) Protocolo de estado de enlace (Link-state protocol).
B) Protocolo de pasarela exterior (EGP - Exterior Gateway Protocol).
C) Protocolo de vector distancia (Distance-vector protocol).

¢Qué técnica de acceso al medio utilizan las redes IEEE 802.11 (Wi-Fi) para gestionar las
colisiones y permitir que miultiples estaciones compartan un mismo canal inalambrico de
forma eficiente?

A) CSMA/CA (Carrier Sense Multiple Access with Collision Avoidance).
B) CSMA/CD (Carrier Sense Multiple Access with Collision Detection).
C) Token Ring.

¢ Cual es la caracteristica distintiva y el caso de uso principal de la tecnologia Bluetooth?

A) Su capacidad para formar redes de area local (LAN) extensas con alto rendimiento para multiples
usuarios.

B) La utilizacién de frecuencias de banda licenciada para garantizar la calidad del servicio en
entornos industriales.

C) Su especializacion en la comunicacion inalambrica de corto alcance y bajo consumo de energia,
ideal para redes de area personal (PAN) y conexion de periféricos.

En la tecnologia RFID, ¢qué principio técnico permite que una etiqueta pasiva opere sin una
fuente de energia interna, y cual es una limitacién inherente a este principio?

A) La etiqueta genera su propia energia a partir de la luz ambiental, lo que le permite transmitir a
varios kilémetros.

B) La etiqueta utiliza Bluetooth Low Energy para enviar datos de forma continua, requiriendo una
pequena bateria de larga duracién.

C) La etiqueta rectifica la energia de la sefal de radiofrecuencia emitida por el lector para
alimentarse y modular su propia respuesta, lo que limita su alcance a distancias cortas.

En las Ciudades Inteligentes, para la conectividad de sensores masivos de loT (Internet de las
Cosas) que requieren una autonomia energética prolongada, ;qué compromiso técnico
fundamental caracteriza a las redes LPWAN (Low-Power Wide-Area Network) como LoRaWAN
o NB-loT?

A) Maximizan el ancho de banda y minimizan la latencia, pero a costa de un alcance muy limitado.

B) Ofrecen un rendimiento comparable al 5G para transmisién de video en tiempo real, con bajo
coste de infraestructura.

C) Priorizan un consumo de energia ultra bajo y un alcance extenso (varios kildémetros), pero
sacrificando significativamente el ancho de banda y tolerando mayor latencia.
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PRIMERA PARTE, TEORICA. PREGUNTAS DE RESERVA

151.

152.

153.

154.

155.

¢Qué caracteristica funcional distingue a Zigbee como protocolo de red inalambrica,
haciéndolo especialmente adecuado para aplicaciones de automatizaciéon del hogar y control
industrial en el contexto del loT?

A) Su capacidad para formar redes de malla (mesh networks) auto-organizables y auto-reparables,
con bajo consumo de energia.

B) Su capacidad para transmitir grandes volimenes de datos a muy alta velocidad, comparable a
Wi-Fi 6.

C) Su uso exclusivo para comunicaciones punto a punto entre dispositivos multimedia.

¢ Qué dos protocolos emergentes buscan mejorar la privacidad y seguridad de las consultas
DNS al cifrarlas y autenticarlas entre el cliente y el servidor, a diferencia del DNS tradicional
que opera en texto plano?

A) DNSSEC (DNS Security Extensions) y RPKI (Resource Public Key Infrastructure).
B) DNS sobre HTTPS (DoH) y DNS sobre TLS (DoT).
C) DNS Anycast y DNS Dinamico (DDNS).

¢Qué técnica estadistica se utiliza para reducir la dimensionalidad de un conjunto de datos
manteniendo la mayor varianza posible?

A) Regresion logistica.
B) K-means.
C) Analisis de componentes principales (PCA).

¢Qué técnica de control de concurrencia en bases de datos deshace la transaccién si hay
conflicto?

A) Control de concurrencia multiversién (MVCC).
B) Sellado de tiempo.
C) Control de concurrencia optimista (OCC).
¢ Cual de los siguientes NO es un principio del estilo arquitectonico REST?
A) Interfaz Uniforme.

B) Cliente-Servidor.
C) Comunicacion con estado (Stateful).

15 de 21



SEGUNDA PARTE, PRACTICO. PREGUNTAS ORDINARIAS Y EVALUABLES

16 de 21



Caso Practico: Proyecto "EDUCA-FUTURO"

Nota: el escenario planteado en este caso practico, asi como el proyecto propuesto, son totalmente
ficticios y se han creado exclusivamente para esta prueba.

La Consejeria de Fomento, Articulacion del Territorio y Vivienda de la Junta de Andalucia ha
detectado la necesidad de modernizar la gestion de las ayudas al alquiler para jovenes. El sistema
actual, denominado "ALQUILA-JA", es una aplicacion de escritorio con mas de 15 afnos de
antigiliedad, desarrollada con tecnologia obsoleta, que presenta graves problemas de rendimiento y
es muy costosa de mantener.

La Direcciéon General de Vivienda encarga a la Agencia Digital de Andalucia (ADA) el desarrollo de
un nuevo sistema, bautizado como "LOGOS-A" (Solucién de Gestion Online de Ayudas al Alquiler).

Fase 1: Planificacién y Analisis

El equipo de la ADA inicia el proyecto. El Plan de Sistemas de Informacién ya habia identificado
esta necesidad como estratégica. Se realiza un Estudio de Viabilidad (EVS) que confirma la
viabilidad técnica, econémica y operativa del proyecto.

Durante el Andlisis del Sistema de Informacion (ASl), se definen los siguientes requisitos clave:

° Requisitos Funcionales:
° Los ciudadanos deben poder solicitar la ayuda a través de un portal web accesible desde
cualquier dispositivo.
° Los funcionarios tramitadores deben poder revisar las solicitudes, requerir subsanacién y
emitir propuestas de resolucion.
. El sistema debe integrarse con la Plataforma de Intermediacién de Datos (PID) para verificar
automaticamente los datos de identidad, empadronamiento y nivel de renta, evitando que el
ciudadano los aporte.
° El sistema debe calcular automaticamente la cuantia de la ayuda basandose en un baremo
complejo definido en la normativa.

° Requisitos No Funcionales:
° Seguridad: El sistema gestionara datos personales sensibles (situaciéon econémica), por lo
que debe cumplir con el RGPD y el Esquema Nacional de Seguridad (ENS) aplicando medidas de
nivel MEDIO.
. Accesibilidad: El portal del ciudadano debe cumplir con el nivel AA de las WCAG 2.1, segun
el RD 1112/2018.
° Rendimiento: El sistema debe soportar picos de 10.000 solicitudes concurrentes en la
primera hora tras la apertura del plazo, con un tiempo de respuesta inferior a 3 segundos para el
95% de las peticiones.
° Disponibilidad: El servicio debe tener una disponibilidad del 99.9%. Se define un RTO de 4
horas y un RPO de 1 hora.

Fase 2: Diseino y Desarrollo

La ADA decide seguir los estandares corporativos de la Junta de Andalucia, con algunas
adaptaciones derivadas de las necesidades del proyecto:

° Arquitectura: Se opta por una arquitectura de microservicios. El back-end se desarrollara en
Java con Spring Boot y el front-end sera una Single-Page Application (SPA).
° Base de Datos: Se utilizara la base de datos corporativa PostgreSQL con la extension

necesaria para que el sistema realice analisis espaciales para verificar que la vivienda objeto de la
ayuda se encuentra en una zona con precios de alquiler tensionados.

° Desarrollo: Se adopta un enfoque agil, con sprints de 2 semanas. Las funcionalidades se
definen como historias de usuario en un backlog.
° Seguridad: Todas las comunicaciones seran cifradas con el protocolo correspondiente. Los

datos sensibles en la base de datos (como el nimero de cuenta bancaria) se cifraran con AES-256.
Este nuevo sistema estara integrada con la plataforma Cl@ve.
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Fase 3: Pruebas y Calidad

Se define un plan de pruebas exhaustivo. El equipo de QA (garantia de calidad) establece que se
realizaran pruebas unitarias, de integraciéon, de sistema y de aceptacion (UAT) con un grupo de
funcionarios. Se utilizara las herramientas Selenium y JMeter.

Fase 4: Puesta en Marcha

Una vez superada la fase de pruebas, el sistema LOGOS-A se desplegara en la plataforma de
contenedores corporativa basada en Kubernetes. Se establecera un Plan de Continuidad de
Negocio que incluya copias de seguridad diarias y un entorno de recuperacion ante desastres en
una zona de disponibilidad diferente.

101. ¢En qué nivel de pruebas se verificaria que la conexion entre el microservicio de solicitudes y
el microservicio de validacion de datos funciona correctamente?

A) Pruebas Unitarias.
B) Pruebas de Integracion.
C) Pruebas de Aceptacién (UAT).

102. El equipo de desarrollo de LOGOS-A trabaja en iteraciones de 2 semanas, entregando valor de
forma incremental. ; Qué metodologia agil estan utilizando?

A) Kanban.
B) Scrum.
C) Cascada.

103. El requisito de tener un RPO (Recovery Point Objective) de 1 hora implica que, en caso de un
desastre, ...

A) La pérdida maxima de datos no deberia superar los datos generados en la ultima hora.

B) El sistema debe recuperarse en menos de 1 hora.

C) Los datos deben restaurarse en una ubicacion situada a menos de una hora de la instalacion
original.

104. Para modelar el flujo completo de la tramitacion de una solicitud, desde que la presenta el
ciudadano hasta que se le notifica la resoluciéon, mostrando las tareas de los funcionarios y las
decisiones automaticas, ¢ qué notacién seria la mas adecuada?

A) Un Diagrama de Clases de UML.
B) Un Diagrama de Secuencia de UML.
C) Un Diagrama de Proceso de Negocio con BPMN.

105. Si en el futuro la Junta de Andalucia decidiera integrar LOGOS-A con un sistema para
gestionar todas las interacciones (llamadas, correos electrénicos, quejas, ...) con los
solicitantes de la ayuda, estaria implementando un sistema de tipo:

A) ERP (Enterprise Resource Planning).
B) CRM (Customer Relationship Management).
C) SCM (Supply Chain Management).

106. La aplicacion front-end de LOGOS-A es una SPA (Single Page Application). ; Qué tecnologia es
la responsable de anadir la interactividad y la comunicacién asincrona con las APIs del back-
end?

A) HTML.

B) CSS.
C) JavaScript.
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108.
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110.
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112.

113.

Si para migrar los datos del sistema antiguo "ALQUILA-JA" (que no tiene API) al nuevo, se
utilizara un software que emula a un funcionario abriendo la aplicacion antigua, copiando los
datos de la pantalla y pegandolos en una hoja de calculo, se estaria utilizando una tecnologia
de:

A) RPA (Automatizacion Robdtica de Procesos).
B) IDP (Procesamiento Inteligente de Documentos).
C) BPM (Gestion de Procesos de Negocio).

Si la Consejeria decidiera crear un curso online obligatorio para los funcionarios sobre como
utilizar LOGOS-A, y lo desplegara en la plataforma corporativa del IAAP (basada en Moodle),
¢qué estandar deberia cumplir el paquete del curso para garantizar su interoperabilidad?

A) HTMLS.
B) SCORM.
C) MP4.

Segun la normativa de proteccion de datos, ¢quién seria el responsable del tratamiento
Ayudas al alquiler para jévenes?

A) La ADA
B) La Direccion General de Vivienda.
C) La empresa desarrolladora.

¢Quién NO tendria la condicion de encargado ni subencargado del tratamiento en el proyecto
LOGOS-A segun el RGPD?

A) La Agencia Digital de Andalucia (ADA).
B) La Direccion General de Vivienda.
C) La empresa desarrolladora subcontratada por la ADA.

¢Como determino la categoria del sistema LOGOS-JA segun el Esquema Nacional de
Seguridad?

A) El nivel mas alto de cada dimension de la seguridad determina la categoria final del sistema.

B) Es de nivel medio porque asi lo establece el enunciado por el hecho de manejar datos financieros
de la ciudadania.

C) Es de nivel bajo porque no se realiza ningun tratamiento de datos especialmente protegidos
(origen racial, opiniones politicas, afiliacion sindical, etc.).

La ADA ha realizado un analisis de riesgos del Esquema Nacional de Seguridad de la
aplicacion LOGOS-JA. (Es preciso realizar analisis de riesgos del Reglamento General de
Proteccion de datos?

A) No, los analisis de riesgos del Esquema Nacional de Seguridad y de RGPD son complementarios
de modo que si se realiza uno, no habria que hacer otro. Ambos se gestionan con la herramienta
Pilar y Pilar RGPD del CCN.

B) El analisis de riesgos del RGPD es obligatorio siempre.

C) La ADA en ningun caso tendria que haber hecho el andlisis de riesgos ENS ya que esa funcién
le corresponde al responsable del tratamiento.

La ADA esta realizando un proyecto de migracion de datos y aplicaciones a un proveedor de
servicios en la nube. Desde el punto de vista de proteccion de datos, ;qué seria muy
importante que cumpliera ese proveedor?

A) Que no pueda subcontratar ningun servicio.

B) Que el proveedor realice analisis de riesgos y evaluacién de impacto.

C) Que la sede del centro de proceso de datos esté en un territorio donde aplique la normativa
europea de protecciéon de datos.
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La eleccion de Java con Spring Boot para el back-end y una Single-Page Application (SPA)
para el front-end implica que la comunicacién entre ambos componentes se realizara
principalmente a través de:

A) APIs REST o GraphQL.
B) Llamadas a procedimientos remotos (RPC).
C) Ficheros XML.

El despliegue del sistema LOGOS-A en una plataforma de contenedores basada en Kubernetes
esta directamente relacionado con la mejora en:

A) La usabilidad del portal web para los ciudadanos.
B) EI cumplimiento del nivel AA de accesibilidad segun el RD 1112/2018.
C) La agilidad en el despliegue, la escalabilidad y la portabilidad del sistema.

Segun el enunciado, ¢qué extension de la base de datos es necesaria para poder realizar los
analisis espaciales que se describen?

A) PostGIS.
B) PostPIC.
C) PostPON.

En la fase de Pruebas y Calidad se utilizaran dos herramientas, indique para que se usa cada
una de ellas.

A) Selenium para la automatizacion de las pruebas de regresion del portal web y JMeter para auditar
la seguridad del portal.

B) Selenium para las pruebas de carga y estrés y JMeter para la automatizacion de las pruebas de
regresion del portal web.

C) Selenium para la automatizacion de las pruebas de regresién del portal web y JMeter para las
pruebas de carga y estrés.

¢Qué estandar de seguridad se aplica a todas las comunicaciones para garantizar la
confidencialidad e integridad de la informacién en transito entre el portal del ciudadano y el
back-end del sistema LOGOS-A?

A) El Esquema Nacional de Seguridad (ENS).
B) El cifrado de datos con AES-265.
C) El protocolo TLS 1.3

¢ Qué tipo de problema de seguridad del sistema "ALQUILA-JA", el antiguo sistema, se mitiga
directamente con la integracion de Cl@ve en el nuevo portal "LOGOS-A"?

A) La necesidad de que el sistema anterior gestionara sus propias credenciales de usuario y
contrasefa.

B) La vulnerabilidad a ataques de inyeccién SQL.

C) La falta de cifrado de la informacién en transito.

En el contexto del proyecto, ¢ qué tipo de riesgo podria mitigarse de forma mas efectiva con la
estrategia de realizar copias de seguridad diarias y un entorno de recuperacion ante
desastres?

A) Un fallo de seguridad que comprometa la autenticacion de los usuarios.

B) Un ataque de denegacion de servicio (DDoS) que sature el rendimiento del sistema.
C) Una pérdida de datos critica o un fallo catastréfico en la infraestructura del servidor.
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SEGUNDA PARTE, PRACTICO. PREGUNTAS DE RESERVA

156. La Consejeria de Fomento, Articulacidon del Territorio y Vivienda ha nombrado una persona
Delegada de Proteccién de Datos. ¢ Por qué lo ha tenido que hacer?

A) Por que es un organismo publico y asi lo establece el Reglamento General de Protecciéon de
datos.

B) Por que en la Consejeria trabajan mas de 50 empleados.

C) Por que tratan datos econdmicos.

157. Suponiendo que hubiera que hacer una evaluacion de impacto de protecciéon de datos, seiale
la respuesta correcta:

A) Siempre hay que hacer evaluacion de impacto de proteccion de datos ya que es una forma de
demostrar la proactividad en la gestion del riesgo.

B) En los casos en que las evaluaciones de impacto en la proteccion de datos revelen que el
tratamiento entrafiaria un alto riesgo si no se toman medidas para mitigarlo, el responsable debe
consultar al Consejo de Transparencia y Proteccion de datos antes de tratar los datos.

C) El responsable del tratamiento nunca tiene que hacer evaluacion de impacto, lo tiene que hacer la
ADA que es la encargada del tratamiento.

158. Una vez puesto en marcha el nuevo sistema, el responsable de seguridad TIC detecta una
brecha de seguridad de datos personales. ;Coémo se debe comunicar a la autoridad de control
esa brecha?

A) Através de la herramienta PILAR a la Agencia Espanola de Proteccion de datos.

B) A través de la cuenta abuse@juntadeandalucia.es

C) A través del formulario disponible en la sede electrénica del Consejo de Transparencia y
Proteccion de datos.
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